

VINERI 14 (27) OCTOMBRIE 1918



ANUNCIURI

PAGINA 111

Linia corp. 2 rând 60

linia pag. 18 60

scopii și reclame, 50 linii

Prețuri mai întinse
într-un număr
de la 20-150 m.

Directori :

VINCEL N. DARASCU și STELIAN POPESCU

Situația militară

Știri bune, în sfârșit, după atâtea zile de așteptare.

Lupta dela Verdun, care durează de șapte luni de zile, cea mai mare luptă din acest cel mai mare război, s'a hotărât în folosul Francezilor.

Frontul german teribilul clesete cu care Germania voia să dea boare Franța, clesete pentru alcătuirea cărora nemții au cheltăit peste o jumătate de milion din cei mai aleși soldați — frontul german a fost spart.

Porțile pe care Germanii le stăpîneau de luni de zile au fost recucerite și oastea franceză înaintează spre Metz. Frictele relațiilor povestesc despre capturarea unui mare număr de prizonieri și a unei însemnate cantități de material de război.

Trebuie altă dispoziție susținătoare și ceva mai mult timp ca să amănunțim însemnătatea victoriei franceze.

Vom spune pentru moment că e o mare victorie, ale cărei urmări se vor resimți în curînd.

Germania își pușese aci, dela începutul primăverii, punctul de greutate al acțiunii sale militare, trimițînd fruntea trupelor sale sub comanda Moșterului însuși al tronului german. După șapte luni de zile de eforturi colosale, atacul se prăbușește.

Nu e nici o exagerare dacă vom spune că faptul acesta de armă al Franței înseamnă adevăratul început al ofensivei franceze, precum victoria dela Marna a însemnat sfîrșitul ofensivei germane, pe frontul apăsător.

Trăiască Franța!

Ruperea frontului german la Verdun

FRANCEZII AU CUCERIT DOUAUMONT ȘI THIAUMONT ȘI ÎNAINTEAZA SPRE METZ

Telegramele sosite ieri la legațiunile Franței și Angliei din Capitală anunță că trupele franceze, luînd ofensiva la Verdun, au rupt frontul german pe o mare întindere.

În viguroasa lor înaintare, vitezele trupe franceze au recucerit fortul Douaumont și puternica fortăreață Thiaumont. Aceste puncte erau stăpînite de germani din Aprilie a. c. cînd organizaseră ofensiva lor pentru cucerirea Verdunului și care i-a costat peste 500 mii de oameni.

În retragerea lor din fața Verdunului, care se afirmă că e însoțită de o adevărată panică, trupele germane au suferit pierderi îngrozitoare. Numărul prizonierilor este considerabil.

Trupele franceze înaintează acum cu toată puterea spre Metz

*

**

Iată acum primele amănunte, ce ni le transmite o radiogramă, din Paris, asupra marelui victoriei franceze:

Paris, 12.—Pe frontul Verdunului, după o pregătire intensă a artileriei, atacul francezilor îndreptat pe malul drept al Meuzei a fost desfășurat la orele 11 și 40. Linia germană, atacată pe un front de șapte kilometri, a fost ruptă pe toată întinderea și pe o adîncime, care la centru atinge 3 kilometri. Satul și fortul Douaumont sunt în stăpînirea francezilor.

La stînga trupele franceze trecînd de fortăreața și ferma Thiaumont au pus stăpînire pe carierele dela Haudro-

Arans la Douaumont. La dreapta fortului linia franceză trece pe la nordul pădurei Caillette, de-a lungul marginii de est a satului Vaux, pe marginea de est a pădurei Fumin și continuă pe la nordul pădurei Chenois și al întariturii Dauloup.

Numărul prizonierilor e foarte mare; pînă acum au fost numărați numai 3500, dintre cari 100 de ofițeri. Materialul de război capturat n'a putut fi încă socotit, dar este enorm.

Pierderile francezilor sunt

trupele franceze, luind ofensiva la Verdun, au rupt frontul german pe o mare intindere.

In viguroasa lor inaintare, vitezele trupe franceze au recucerit tortul Douaumont și puternica fortăreața Thiaumont. Aceste puncte erau stăpinite de germani din Aprilie a. c. cind organizaseră ofensiva lor pentru cucerirea Verdunului și care i-a costat peste 500 mii de oameni.

In retragerea lor din fața Verdunului, care se afirmă că e însoțită de o adevărată panică, trupele germane au suferit pierderi îngrozitoare. Numărul prizonierilor este considerabil.

Trupele franceze înaintează acum cu toată puterea spre Metz

*

* *

Iată acum primele amănunte, ce ni le transmite o radiogramă, din Paris, asupra marelui victorii franceze:

Paris, 12.—Pe frontul Verdunului, după o pregătire intensă a artileriei, atacul francezilor îndreptat pe malul drept al Meuzel a fost desfășurat la orele 11 și 40. Linia germană, atacată pe un front de șapte kilometri, a fost ruptă pe toată întinderea și pe o adâncime, care la centru atinge 3 kilometri. Satul și fortul Douaumont sunt în stăpânirea francezilor.

La stînga trupele franceze trecînd de fortăreața și ferma Thiaumont au pus stăpînire pe carierele dela Haudromont și s'au stabilit de-a lungul șoselei, care duce dela

Arans la Douaumont. La dreapta fortului linia franceză trece pe la nordul pădurei Caillette, de-a lungul marginii de est a satului Vaux, pe marginea de est a pădurei Fumin și continuă pe la nordul pădurei Chenois și al întariturii Damloup.

Numărul prizonierilor e foarte mare; pînă acum au fost numărați numai 3500, dintre cari 100 de ofițeri. Materialul de războiu capturat n'a putut fi încă socotit, dar este enorm.

Pierderile francezilor sunt ușoare.